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Příjezd 

Pro stáž v Mariboru bylo nutné vyšetření protilátek proti hepatitidě B, stěry na MRSA a potvrzení o 

povinném očkování. Pojištění jsem potřebovala jak cestovní, tak i pojištění zodpovědnosti za škodu. 

CA mi přišla včas, asi měsíc před stáží, potom mě mailem kontaktovala moje kontaktní osoba a 

napsala mi většinu důležitých informací. Na Facebooku jsme měli společnou konverzaci, kde nám 

dopředu také nabídli 3 víkendové výlety, další komunikace probíhala ve společné konverzaci na 

WhatsApp. Do Mariboru jsem jela Flixbusem s přestupem ve Vídni, cesta trvala přes 8 hodin. Na 

nádraží mě vyzvedla moje kontaktní osoba a dovedla mě na koleje.  

Ubytování 

Bydleli jsme na studentských kolejích v centru, hned za kolejemi byl rozlehlý park, na náměstí a do 

obchodu to bylo asi 10 minut, do nemocnice pěšky 20 minut. Pokoje byly dvoulůžkové, čisté a 

celkem nově vybavené, na chodbě byla společná kuchyňka a společné sprchy a záchody. Dostali 

jsme povlečení. V kuchyňce jsme měli k dispozici sporák, rychlovarnou konvici, toustovač, 

topinkovač a ledničku. Nádobí jsme museli mít vlastní. Dále zde byla prádelna, použití pračky a 

sušičky stálo každé 1, 5 Eura, byl potřeba vlastní prací prášek a k zapůjčení byla i žehlička. Obědy 

jsme měli předplacené přímo v nemocnici v kantýně, dostali jsme kupóny a kartu pro vstup. Do 

12:45 byla „malice“ – taková větší svačina – teplé jídlo, salát, pečivo a občas ovoce. Od 12:45 byla 

„kosila“, tedy oběd – polévka, hlavní jídlo (na výběr bylo maso nebo vegetariánský pokrm), salát, 

pečivo, dezert a ovoce nebo jogurt. Nejbližší supermarket Spar byl 10 minut od kolejí, dalo se zde 

nakoupit veškeré jídlo za ceny velmi podobné našim, po cestě z nemocnice také bylo mnoho 

pekáren. Ve Slovinsku funguje systém studentských kupónů na jídlo, za každý pracovní den se vám 

načte 1 kupón, za který dostanete velkou slevu na studentské menu v restauracích, které jsou do 

tohoto systému zapojené, nebo v některých snack barech dostanete sendvič zdarma. Bohužel toto 

platilo jen do 15. července, a pak až od 15. srpna. Každopádně za 2-3 Eura jsme dostali polévku, 

hlavní chod, salát, ovoce a vodu. K zařízení těchto kuponů musíte mít slovinskou SIM kartu, 

slovinské potvrzení o studiu, občanku a s tím musíte zajít do speciální kanceláře, kde vám to zřídí. 

Více informací zde: https://www.studentska-prehrana.si/en/home/About.  

 

Stáž 

Moje stáž probíhala na klinice kožních a pohlavně přenosných chorob. První den mě sem zavedl můj 

CP. Můj školitel i všichni lékaři zde byli velmi milí, ochotní a vstřícní a téměř všichni mluvili 
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výborně anglicky. Začínala jsem denně v 9 hodin vizitou na lůžkové části a potom jsem si mohla 

vybrat jednu ze 4 ambulancí. Bohužel jsem neměla možnost si nic vyzkoušet prakticky, protože zde 

na kožním ani žádné výkony nedělají, ale zato jsem viděla mnoho velmi vzácných případů, nebo 

naopak ukázkové příklady nejčastějších kožních onemocnění. Lékaři mi většinou stručně popsali 

anamnézu a řekli mi diagnózu a terapeutický postup. Když bylo více času, vysvětlili mi i podstatu 

onemocnění a další teoretická fakta. Do nemocnice stačilo nosit bílý plášť a slušnější oblečení, 

přezůvky nebyly třeba. 

Město 

Maribor je malé město podobné Olomouci s krásným historickým centrem a velikým parkem. Všude 

se dá dojít pěšky, a pokud ne, jezdí tu MHD za asi 1,2 Eura za 1 cestu. Kousek za parkem jsou dva 

kopce s vinicemi a kapličkami s vyhlídkou – Kalvarija a Piramida. Na opačné straně města je hora 

Pohorje s 1042 m. n. m., kam se dá dojet autobusem za 2 Eura/cesta a potom nahoru pěšky, nebo 

lanovkou. Z vrcholu je krásný výhled. Dále je tu jako atrakce bobová dráha. U řeky Drávy roste 

nejstarší plodící vinná réva stará přes 400 let a na náměstí je jeden z největších vinných sklepů, který 

se celý nachází pod centrem města. Zde je možné zajít na prohlídku a degustaci. Na řece je také 

ostrov s veřejným koupalištěm.  

Cestování 

Společně jsme absolvovali 3 víkendové výlety – Lublaň s national drink and food party společně 

s exchange studenty odtud, potom takový outdoorový výlet na jezera Bled a Bohinj, soutěsku 

Vintgar, vodopád Savica a raftování na řece Soči a třetí výlet byl k pobřeží do měst Portorož, Piran a 

Izola a dále do jedné z největších jeskyň Postojne jamy a Predjamského hradu. Sama jsem ještě 

navštívila Záhřeb, protože to je asi 2 hodiny cesty z Mariboru, a jedno z větších slovinských měst 

Ptuj. Celkově mě Slovinsko velmi nadchlo, je to nádherná země se spoustou cestovních možností a 

rozhodně to nebylo naposledy, co jsem tu byla. 

Certifikát a jiné dokumenty 

Certifikát jsme dostali za docházku poslední týden stáže. Hostující organizace vyžadovala před 

příjezdem jen běžné dokumenty, např. potvrzení o studiu, životopis, motivační dopisy, potvrzení o 

očkování, číslo pojistky, doporučující dopis, vyšetření MRSA a protilátek proti hepatitidě B. Po 

příjezdu jsme ještě dostali slovinské potvrzení o studiu, abychom si mohli zařídit studentské kupóny 

na jídlo. 

Celkové zhodnocení 

Stáž pro mě byla velikou zkušeností. Dozvěděla jsem se spoustu nových informací z oblasti 

dermatovenerologie, viděla jsem mnoho zajímavých pacientů a mohla jsem porovnat naše 

zdravotnictví s tím slovinským. Určitě jsem si také zlepšila odbornou angličtinu. Poznala jsem 

mnoho skvělých lidí z celého světa a nahlédla do jejich kultury, systému vzdělávání lékařů apod. 

Zamilovala jsem si další cizí zemi, kam se určitě ještě jednou vrátím. Celkově to pro mě byl 

nezapomenutelný měsíc a jeden z nejlepších měsíců v mém životě.  


